

# 市卫计委、新华制药与京东签署“健康城市”战略合作协议 首个处方药电商项目落户淄博

本报3月29日讯(记者 樊伟宏) 25日,淄博市卫计委与京东、山东新华制药股份有限公司签署“健康城市”战略合作协议。京东医药总经理金恩林、新华制药副总经理贺同庆、淄博市卫生和计划生育委员会主任张鲁辛代表三方签字。

依据协议,三方将建立平等互利、资源共享、优势互补、合作共赢的战略合作伙伴关系,在当前医药卫生体制改革、国家鼓励探索试点的大背景下,在淄博市公立医院范围内,建设“淄博市医疗处方流转信息平台”,实施处方药电子商务试点项目,在“医药分家”、“分级诊疗”、“慢性病管理”等领域探索有改革意义、民生意义的

可行方案,并共同将淄博市打造成全国范围内具有先进性、示范性的“健康城市”。

此协议的签署,标志着全国第一个由政府主导的以全市公立医院为目标的“处方院外流转”项目、全国第一个由政府批准的“处方药电子商务”项目的正式启动。此外,依据三方战略合作协议,此项目还将在“慢性病处方”、“医保支付”、“远程医疗”、“网络医院”等领域探索出一条切实可行、行之有效的创新途径,为国家医药卫生体制改革提供可复制、可推广的实践经验。

此次市卫计委与京东、新华制药合作,充分发挥各

自优势,在淄博公立医院间共同建立包括医院信息系统(HIS)、医生、医疗处方流转信息平台、云药房平台、社会药店、配送系统等在内的一套完整的新型信息化处方流转与医药流通平台系统。该系统将连接淄博市的公立试点医院,并将院内处方以电子化的形式同步流转至院外的指定零售药房,随后市民即可通过该电子处方内的信息向指定实体药房及电商平台处购买到包括处方药在内的相关医药商品。此外该系统还将针对慢性病人提供“长处方”服务,为医保用户提供安全、可控的线上医保解决方案,以实现一流的就诊、用药、支付体验。



本次合作中,京东将依托其深厚的电子商务与信息化能力、仓配能力、支付能力来为本项目提供包括处方流转中心在内的整套基础系统平台搭建、专业运营及配套仓配能力的支持;新华制药将作为该合作项目中的核心药品供应方为淄博市民提供全面、优质、可靠的医药商品供应及线下实体药房服务。

## 空调移机出意外 一男子被摔伤

本报3月29日讯(记者 樊伟宏 通讯员 吕文梅) 27日10时33分,淄博市医疗急救指挥中心接到报警称,在周村区医院西边某小区某号楼下,有市民受伤。接到报警后,指挥中心立即派市中医院救护车出诊救治,并及时将伤者转送至解放军第一四八中心医院救治。据了解,病人30多岁,男性,经诊断为腰椎L1压缩性骨折,目前在医院进一步治疗。而据报警人员反映,伤者在四楼高处室外空调移机作业时不慎人与空调主机一同从4楼高处坠落,空调砸中楼下的汽车,轿车损坏,移机人员受伤。

## 体检下乡

近日,高青县木李卫生院、计生办联合组成爱心医疗队,携带心电图、B超、血糖仪等体检设备和常见病、多发药品,先后到辖区敬老院、幼儿园内及各村开展“健康体检服务”活动。

在服务现场,医护人员耐心细致地为老人及孩子进行体检,并为他们讲解用药方法和疾病预防知识,现场为他们发放了免费药品。

本报通讯员 石晓静 摄影报道



北大医疗鲁中医院:

## 尿毒症患者患巨大脐疝 医院及时“修补”挽生命

本报3月29日讯(记者 樊伟宏 通讯员 唐政 勾翠华) 24日,北大医疗鲁中医院普外二科疝诊疗中心成功为一例慢性肾衰并肝硬化腹水病人完成了腹股沟疝无张力修补术。

据了解,患者康先生患慢性肾衰尿毒症多年,2次肾移植均告失败,目前靠透析维持生命,还患有高血压和丙肝肝硬化、大量腹水,之前因巨大脐疝到北京多家大医院求医均被告知无法手术。3个月前,康先生因脐疝突发破裂、腹水涌出,急诊入住北大医疗鲁中医院普外

二科,梁存河教授紧急为他完成了急症疝修补,最终成功挽救了他的生命。

脐疝手术的成功让康先生看到了希望,之后又强烈要求梁教授为其再次手术,这一次是腹股沟疝。然而因为病人情况极差,给手术带来极大风险,可是当梁存河看到康先生那充满期待的眼神,最终决定冒险为他做手术。最后,手术顺利完成,为康先生完整保护了疝囊不被打开,并用舒适轻量型补片成功修补了疝缺损,康先生当日即恢复饮食、下地活动,次日即出院回家。

淄博市中心医院:

## 远程医疗对口支援 新疆英吉沙县人民医院

本报 近日,经山东省远程医学中心积极联络,市中心医院与新疆喀什英吉沙县人民医院的远程医学合作项目正式启动。省远程医学中心主任孙晓琳通过网络视频主持本次启动仪式。

24日下午,英吉沙县人民医院即发来两例远程会诊申请,分别为妊高症合并转氨酶升高、肺结核伴肺部感染患者,病情危急。经医院远程医学中心积极联络,得到产科、感染性疾病科、呼吸内二科的大力支持。首先,产科专家张勇、感染性疾病科专家李新文

对妊高症合并转氨酶升高患者进行了联合会诊,随后呼吸内二科陈佑生主任对肺结核伴肺部感染患者的治疗进行了指导。因边疆医院检验设备及药品品种有限,只能通过详细询问病史、体征得出进一步的结论。几位专家不仅在会诊过程中努力克服语言交流障碍,会诊结束后还主动留下联系方式,便于对患者的后续跟踪治疗。这种严谨务实的作风和高水平的诊疗指导得到了省远程医学中心和新疆英吉沙县人民医院医生的高度认可。(李艳)

## 淄博市妇幼保健院: 举办护理创新 金点子大赛

本报 为纪念“5.12”国际护士节,促进医院护理事业健康发展,市妇幼保健院于近日举办“护理创新金点子”大赛,最终有43部作品顺利入选。

大赛前期初审阶段,共收集来自13个护理单元的51个创意金点子,从关爱病人、增进舒适度、简化护理操作环节、改造护理装置等方面进行改进和创新,充分发挥了护理人员的聪明才智、不断进取的职业素养。大赛期间各位参赛选手借助PPT简洁明了、重点突出地向评委们介绍了创新项目的背景、来源,以及制作使用方法、临床效果等。大赛评委分别从展示项目的创新性、实用性、临床效益性等方面对其进行综合评分。(宋天印 鲍丽克)

## 淄博市精神卫生中心: 一科研成果获市 科技进步三等奖

本报 近日,在淄博市政府公布的2015年度淄博市科学技术和专利奖励的获奖项目中,市精神卫生中心主任护师袁燕亭及其科研团队共同合作完成的科研成果《内观疗法与健康教育对酒依赖患者临床疗效的对照研究》,荣获2015年度淄博市科学技术进步三等奖。

该研究成果于2015年被列入淄博市第六批适宜卫生技术推广项目,并在全市通过多种形式进行推广。此外,还在省内外多家医院得到推广应用,收到了良好的社会效益。(孙梦月)

张店区二院:

## 圆满完成省运动 赛事医疗保障任务

本报 26日,山东省第二届中老年广场舞大赛“幸福舞起来”淄博晋级赛在市博物馆广场启动,为保障活动期间干部群众身体健康和活动顺利开展,张店区第二人民医院抽调业务骨干,精心组织圆满完成了医疗保障任务。

保障期间医务人员认真落实意外伤害防范处置预案,准备了充足的急救药品物资并安排救护车待命,为公共活动提供了有效的医疗保障。(郭艳)

# 医银“联姻”,医保卡变就诊卡

在市中西医结合医院首家试点,方便患者就医

本报3月29日讯(记者 樊伟宏 通讯员 李爱学 赵丽娅) 近日,淄博市中西医结合医院与淄博市建设银行“银医系统”项目正式启动。

市中西医结合医院作为一家三甲中西医结合医院,在“互联网+”大背景下,一直致力于医院信息化建设水平的不断提升。据悉,本次“银医系统”项目主要是通过就诊卡、医保卡和银行卡的应用与自助设备的部署,实现就诊卡的发放、挂号、缴费、查询等自助操作,为患者提供更为方便、快捷的服务,有效提高了医疗质量和就诊效率,避免了医疗

信息的泄露,保障了资金流通的安全性。同时,该医院作为全市首家试点医院,该系统还与市医保处合作,实现患者就医费用的实时结算。医生为病人开具检验单、处方后,可当场刷医保卡缴费,直接进行下一步医疗行为。本次市中西医结合医院首次投放23台自助终端机和200个读卡器,分设在门诊大厅及相关科室。就诊病人在医院工作人员引导下,体验了使用“银医系统”取卡、挂号到缴费的操作过程,“银医系统”操作方便、流程清晰,有利于分流就诊人群,缓解就诊压力,方便群众看病就医。



工作人员向记者演示系统如何操作。